

2017.2.10

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订户热线:0571-85213260  
数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn  
邮箱:zjfbxw@126.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

星期五 | 农历丁酉年正月十四  
第5185期  
今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfbz.com.cn

## 元夜花市灯如昼 出行安全记心头

### 今起三天,杭州部分路段实施临时交通管制

本报记者 张倩 通讯员 沈健磊 曹灵芝

本报讯 正月里来看花灯。2月11日(本周六)将迎来鸡年元宵佳节,为维护杭城各灯会活动点的交通秩序,确保市民在游玩、观灯时的出行安全,杭州公安交警部门将在元宵节期间(2月10日至12日,正月十四至十六)对相关道路实施临时交通管制措施。

受周末和传统节日的影响,元宵节期间务工、学生及探亲返乡的人员均已陆续返回杭州,杭城将恢复常态交通运行态势,各辖区元宵灯会、商圈周边流量会有所增加,将对周边道路通行带来一定压力。

根据高德历史大数据分析,去年元宵节(2月22日,周一)期间,杭州道路拥堵延时指数为1.29,市区道路平均车速

33.98,拥堵情况较春节期间有明显上升。预计今年元宵当日,核心区如市区、商贸区道路包括吴山、湖滨、武林商圈周边道路流量会加大。城北区域亮灯比较集中的金华路运河广场、湖墅路信义坊广场、城西银泰周边道路流量也会加大,如运河广场周边的金华路、小河路、丽水路、温州路、衢州街、上塘路、登云路等,信义坊广场周边的湖墅路、信义巷、草营巷等,城西银泰周边的萍水路、丰登街、丰潭路、拱苑路等。城东区域庆春商圈周边的景坛路、太平门直街、新塘路和庆春东路可能较为繁忙。其他区域如西湖景区南、北线道路预计全天道路交通都将呈现时段性拥堵状态。高架道路届时流量将明显增大,拥堵排队时间将有所延长。

为此,吴山、运河、西湖文化广场及各大商圈周边道路将有临时交通管理措施。

杭州交警部门表示,2月10日至12日元宵节期间每日17

时起,将视情对吴山广场周边的高银街、华光巷、延安南路;西湖文化广场周边的中山北路、朝晖路;运河广场周边的金华路、丽水路等灯会相关道路采取限制机动车驶入的措施。

元宵节期间,公安交警部门还将视情对湖滨商圈、武林商圈等城市广场、商圈周边道路采取限制机动车驶入的措施。

另据杭州市气象台预计,近期杭州将迎来大降温,为保障出行安全,届时,公安交警部门也将根据道路通行情况和天气情况,视情对出现冰冻无法通行道路,采取封道、分流等相关措施。

要注意的是,元宵节期间,杭州交警部门将重点加强对灯展观赏区周边道路的交通管理力度,严禁车辆违法停放。提醒车辆驾驶员和市民自觉遵守交通法规,错峰观灯,尽量选择步行或公共交通方式出行。



### 花灯未亮 安检先行

本报记者 陈立波 通讯员 孔德凯

10日,运河元宵灯会将正式亮灯。9日上午,记者在运河广场灯会现场看到,杭州消防拱墅大队的检查人员和管委会的工作人员,正在对现场已经布展完毕的元宵展灯进行安全检查,主要包括电气管线的连接、防短路措施以及现场应急处置能力等,防止元宵灯会期间意外发生。

### 切实减轻建筑企业负担

## 杭州退还民工工资保证金2亿多元

通讯员 汪赛赛 本报记者 王索妮

本报讯 “这笔钱对守信用、负责任的二级施工企业来说,是一笔不小的数额,可用于购置建筑材料、支付民工工资、租用机械设备等,有效缓解了建筑工地节后复工资金紧张的问题。”新年开工第一天,浙江宇业建设工程有限公司便从杭州市建筑企业管理站受理窗口工作人员手中,拿到了退还的80万元民工工资保证金。企业负责人当即兴奋地表示,这笔钱还可作为投标保证金,让企业更多地参与建筑市场投标活动,为项目中标创造机会。

实行多年的建筑企业民工工资保证金为什么要退还?昨日记者从杭州市建管站了解到,原来这是落实国务院简政放权政策,切实减轻建筑企业负担的新举措。去年6月,国务院办公厅发出《关于清理规范工程建设领域保证金的通知》,要求除投标、履约、工程质量、民工工资保证金外,其他保证金一律取消。同时实行民工工资保证金差异化缴存办法,对一定

时期内未发生工资拖欠的企业,实行减免措施;对发生工资拖欠的企业,适当提高缴存比例。为此,杭州下发了《关于切实减轻企业负担减免农民工工资保证金工作的通知》,以“一个企业不落下”的要求,向广大建筑施工企业宣传退还、减免政策,按照“一次性告知、随到随办”的要求,在服务窗口开设保证金退还绿色通道,精简办事流程,强化跟踪办理,为符合条件的企业及早办理民工工资保证金退还手续。

杭州市建管站负责人告诉记者,新年开工以来,又有6家企业陆续拿到了退还的近300万元保证金。从去年6月至今年2月9日,杭州市建管站已为主城区430家建筑企业退还民工工资保证金(含利息)2.15亿元。同时,对近期发生民工工资纠纷的43个项目所涉及问题的企业,市建管站也采取了暂停退还和加倍补缴保证金的措施。“说是退还民工工资保证金,其实是对企业诚信立业的一种激励,在为企业发展减负、促进盘活流动资金的同时,在民工工资上也起到进一步加强管理,提前排除纠纷隐患,更好地保障其合法权益的作用。”杭州市建管站负责人表示。

### 20万“救命钱” 藏垃圾桶里被老伴扔了

幸好民警通过视频监控帮老伯找回了钱

详见3版

### 代孕是否可以放开? 一石激起千层浪

我省法律专家:是否可以有条件地允许运用法律进行规制

详见7版